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ELŐFIZETÉSI ÁS:

Kgés* 'vre * frt"
Negyedévre 1 frt 50 kr.

Rírmeutetlen levelek csak 
jeniért kezektől fogadtat­

nak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

1 nyílttérijén minden gar- 
„v.nd sor díjjá 20 kr.

EMPLÉN
(Megjeleuik minden vasíirnapon.)

aiBDETÉOI DÍJ :
Minden egyes szó után 

11)0 szóig 2 kr.
Azonfelül 1 kr-

Kiemelt, diszbetitk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Ll centimeter 
után 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtatik.

Hirdetések a ..Zemplén'1 
nyomdájába küldendők.

^gyatorszéig bortermelőihez.

Miklós Gyula borászati kormánybiztostól.

II.

Ha tehát, mint az eddigi tapasztalatokból 
zton következtethető, az ily mérvű kivitel 
jrnesak továbbra fen marad, de mint való­
ba folyton emelkedni fog: akkor az or- 
iág egyes termelői és kereskedői alig lesz­
ek azon helyzetben, hogy a rendes keres­
sen kívül még a külföld növekedő igényeinek
; megfelelhessenek.

A jelzett irányban állandó nagyobb bor- 
izlet létrejövetelét leginkább gátolja tehat 
iZ egryes kereskedőknek aránylag a feladat 
tagságához mért csekély ereje, mert daczara 
innak, hogy egyes ezégek sokszor valóban 
elentékeny tőkeerővel és kitűnő szakerte- 
emmel rendelkeznek, mégis oly nagy műkö­
dési kör kellő betöltésére a legtöbb esetben 
azok nagyon is gyengék. Ha erőik elegendők

is arra, hogy a belföldi forgalom áltál igenyelt
raktáraikat kellőleg berendezve fentartsak, 
mégis a fent jelzetthez hasonló szeles korú es 
nagymérvű kivi teli üzlet csak időnként azaz 
csak igen kedvező konjunktúrák közt lenne 
általuk folytatható.

Ezen körülmény önkénytelenul is azon 
eszmét kelti a gondolkozóban, hogy az egyes 
magukban elégtelen erőket egyesítem kellene 
az elérni kívánt czél megvalositasa végett.

Bortermelésünk emelésére oly tényezőt 
teremthetnénk ez által, mely a nagyban való 
borkereskedést és kivitelt tévén uzlet, tJ 
kenysége tárgyául, gondos vezetes mellett 
és elégséges eszközökkel rendelkezi , gy 
jelen körülmények közt múlhatatlanul virág­
zásra emelkedő vállalatnak vetne meg alapjai 

Tudvalévő dolog, hogy a or 
áruezikk, mely egészen eltérő eg mas keres­
kedelmi czikkektől, szakértő kezeles mellett 
idő múltán nem hogy elromlanek vagy 
csökkenést szenvedne, de ellenkezőleg 
dig jobb és jobbá válik, tehat értésben ,s
bornak ezen megbecsülhetetlen tulay
donsága oly helyzetbe hozza a kel o 
rendelkező borkiviteli vállalatot, hogy - — 
leg kedvezőtlen konjunktúra 'ozo i„f-nek 
sodástólbiztosítva van, miután arukes 
kényszerült redukeziója soha sem válikszu
ségessé, ellenkezőleg, ha varakozo allasb 
helyezkedik, az árukészletének javu < >
tán csak előnyére válhatik. , xitai

Mindezen általános megjegyzések ^által
csak azt akarom feltüntetni, ogy ° j
felelő tökével rendelkező 
vállalat, kellő értelmes es szaks ,gsal bir 
mellett, hasonlithatlanul tö mjnt
hasznos és nyereséges működésre, ^m^

károsodásra, miután reá «,fkezhetik be.mellett ennek esélye -^^telyet

De van g ^ vá!lalat használhat tel 
csak egy ily hatalmas ö, az egyes
saját előnyére, s mely ez abban áll,
kereskedő előtt elzár tőkeerejével a
hogy rendelkezésre Wo bö kész.
kedvező termo evek megvásárolhatja,
letet olcsó áron » tábfázatok tanú-
ily eset pedig a statisztika

sága szerint Magyarországon minden 5~^,>
6-ik esztendőben ismétlődik. Oly években, 
midőn a bor rendkívüli csekély áron, sokszor 
a hasonló űrtartalma hordókért cserében Ka­

pható, kétségkívül minden tőkeerős vállalat bö 
készleteket fog beszerezhetni, melyekből az­
után nemcsak a következő evekben fedezi a v e- 
vök szükségletét,de még oly tartalék-készletet 
is alapíthat, mely elegendő legyen arra nézve, 
hogy ha egy rósz vagy legalább menyiségt- 
lecr csekély termésű év következik be, az ez­
által előidézett magas árakat felhasználva, 
egyrészt a piaczot jó áruval elláthassa, más­
részt pedig beszerzett készletét dús nyere­
séggel értékesíthesse. Pedig ez nem igen 
ritkán beálló eshetőség, mert, mint mondám, 
a statisztikai adatok bizonysága szerint sza­
bályszerűen vissza-visszatér, miután hazánk­
ban, mint a tapasztalás mutatja, 5 évi termes­
ből átlag rendesen egy rossz, egy közép, 2 
jó és 1 kitűnő termés szokott lénni; ennél­
fogva ha egy társaság kellő tőke-erovel a a- 
pittatik, biztosan számíthat arra, hogy egy­
szerre oly jelentékeny nyereségre fog szert 
tenni, mely által nemcsak részvényeseinek bo 
osztalékot nyújthat, de azonkívül meg neve­
zetes tartalékalapot is képezhet maganak.

Habár Magyarország átlag hét millió 
hektoliterre tehető évi terméséből ma meg 
csak 2—3 miiló hektoliter vitetik is ki: minda­
mellett borterményünk exportképességet
eléggé bizonyítja az, hogy a kivitel nemcsak 
az eperezben szükséget szenvedő Francia- 
országba vagy Svajczba történik de Európa 
többi részein kívül a tengerentúli országok­
ban is tért kezd foglalni.

Magyarország szőlőtermelésének egyik
hiánya a termelt fajok sokfélesége, azon an 
a már e téren megindult igyekezetnek, t , a 
fajok megismerése folytán azok redukálása 
felé irányuló törekvéseknek koszonhe 1 ,
hogy módunkban fog állani terményünkkel a 
müveit világon mindenütt megjelenhet 
specziális fajainkkal képesek leszünk idov

miáltal ***** “ loU kf í £
folyó borüzletekben nevezetes szerepvitelre
l-ítszik hivatottnak lenni. . .

Hoo-y bortermelésünknek ez ideig nem 
volt nagy kelendősége, annak a szaüitas ne­
hézségén és a magas vamokon kivu ö 
kább°az volt főoka, hogy nem volt elegend 
a kivitelre kész borunk, sem alkalmas kér .

kedesu ^ k;stermelö bora sem az, a
mit a borfogyasztó óhajt és vár, de vau ke­
reskedelme oly nagy kiterjedésben, hogy « 
képes a tudomány által jónak bizonyult ren 
szer alkalmazása mellett a fogyasztó "ozo 
% igényeinek megfelelő árut a vegyese 
pinczekezelés által előállítani; oda k« 1 ^h 
törekednünk hogy: növekedő kereslet melle 
a termelés menyiség tekinteteben szinten
á„,h,,6i=g,2..h*=,P--»=

folyton tovább fejlődjék; de szüntelen gyara­
podó virágzásának biztosítására bizonynyal
fegtöbbet fog tehetni egy uy tervbe'^’ 
czéljának jól megfelelő társaság, mely meg- 

| becsülhetlen üdvös halassal lesz a g i hazai borászat ügyére, és annak működés.

köre kétségkívül ma még nem is gyanított 
mérveket fog ölteni.

Általában ismeretes, hogy a borkeres­
kedés szolid alapokon és elegendő eszközök­
kel folytatva mindenkor bőven jutalmazó; a 
fentebbiekből azonban világosan kitűnik hogy 
ecry részvényekre alapított borászati vállalat, 
ha elég nagy, habár egyelőre még talán nem 
is egészen használatba veendő tokevei fog 
rendelkezni, szakértő és hitelreméltó vezetes 
alatt nemcsak jó és biztos töke-befektetest 
nyújt részvényeseinek, de a termelőkre nezve 
a jólét dús forrásává és az egész közgazda- 
sági életre nézve üdvös élénkítő tényezővé
fog válni. , ,

A fent elősorolt fontos faktorok mellett
különösen a finomabb termények kiviteli üz­
letén kívül nem szabad számításunkból ki­
hagynunk egy tán meg lényegesebb ténye­
zőt*; a cognac-gyártás nagyban való bérén- 
dezését.

Tudjuk, hogy Francziaorszag népes­
ségének mily részére nézve képezi ezen fon­
tos iparág a jólét kiapadhatlan forrását.

Tudjuk azt is, hogy a filloxera-vésznek 
az utolsó tiz év alatti pusztítása különösen a 
legjelentékenyebb cognac-vidékeken egy ., 
millió hektár szőlőterület megsemmisitese 
által ezen jövedelmező iparágat nagy mérv­
ben megcsökkentette, úgy, hogy b ranczia- 
ország már ma is alig képes többé megfe- 
lelni a külföld e tekintetbeh kívánalmainak, 
melyek igen nagy mérvűek lehetnek, ha el­
gondoljuk, hogy a cognac mily sokfele cze- 
lokra s mily roppan mennyiségekben konzum- 
máltatik az egész világon.

Nyílt levél.
Egy touvistától a „Zemplén" szerkesztőjéhez.

Budapest, aug. 17.

Kedves barátom!
Elválásunkkor fővárosi levelet Ígértem a 

Zemplén* számára. Íme, most. beváltom azt. bal 
őszintén megvallva az igazat, ez nem valami könnyű
llolo„ ám nekem „Land-pomarancs-Miak es Hozza 

Holt idény*-ben, a mikor még a fővárosi újságíró 
fürdői fejedelmi-légyottok toj*saM -ne - 

tersé»esen kiköltött szent alliance-ok hírlap Ka 
Üpra vadásznak, bogy a mindig újságéhoz olvasó 
közönséget nagy nehezen kielégíthessek

Szinte hallom: hogy a zsuinal stai rest g 
e Steveotyp mentegetódzése felett egy jót kacza ^z,
„ i'ö/önséüf pedia boszankodik, főleg,:t orbT tudvPa van, hogy a lefolyt hét a fővárosra 
6 - 4m naivon is mozzanatos volt. Az

íótnaatísa éupen itteni ídozesenne esik. Mar peui0 
a kiV társadalmi élet ily nagyobb szabásúHm- 
lámveréseiből sem tud kihalaszm hirfapi közi
menyre kellő anyagot '“t^lnsznátt ' vegye fel
S ha történetesen ludtoll.it haszna , 
újra és lásson hozzá azonnal egy, ránézve bizonya ^ 
háládatosabb mesterség elsajasitasahoz. -

f0SZtÁS7h0Z; és különös, hogy még sem egészen 
igaz. Az összetorlódott események sokstOTahg

engednek annyi rest a megfig,élhetnénk;
sebb mozzanatokat is kellői D ®. y f.uAi az
szóval ott állunk: hogy .nem lathatukmt hátra 
erdőt» Ilyenkor aztán nem marad más hatra
miní reflexióknak adni át Z

öszhatást poinüroznunk. E. részleteket

állítjuk elébe, hogy aztan azok felett, m g



egyéni ízlése és hajlamai szerint engedje át ni agat 
saját reflexióinak. Hogy egy reporter az il> igé­
nyeket kielégíthesse, ugyancsak egész, apparátusa 
kell bírnia, kik (embereket értünk ez apparatus) 
alatt) elfoglalva kijelölt postjaikat, semmi mást nem 
látnak és hallanak, csak azt. amit látniuk es hallaniuk 
kell, ezt azonban az utolsó gombostűig megfigyeli 
Mikor készen vannak, legott rohannak 'ele a 
,műhelybe" átadják a ,monteur‘-nek, aki aztán 
a sok dirib-darab jegyzetet, Greguskent o > 
könnyűséggel „kögiti szerves egészsze,“ mint a^u
az órás a több száz darabból álló órát, méh ne 
egyes alkatrészei talán ugyanannyi kezekből ke­
rültek ki.

Ezt én nem tehetem édes olvasom . . . es 
éppen ezért nehéz most nekem hírlapi le\e et 
írni azokról a dolgokról, melyek a budapesti 
„saison morte“-ot nehány napra halottaiból feltá­
masztották. Ezzel különben nincs vesztve semmi, 
a részleteket az ő mikroskopikus parányiságukban 
majd hozzák a napi lapok, úgy hogy mire e sorok 
világot látnak, már egytől egyik meghaladott állás­
pont lesz a mostani napokat uraló hármas esemeny 
s közleményem egyedül a viszhang értékével fog 
talán bírni azon megye részéről, mely a hazafias 
eszmékre minden időben kiválólag fogékony volt.

Az ország szivének öröm dobbanását e na­
pokban bizonyára megérezte a magyar államtest 
legparányibb s legtávolabb álló részecskéje is. 
Közvetlen szemlélői s tanúi voltunk az igazi szives 
látás kötetlensége s a mai, erővel túlsúlyra vei - 
gődni akaró kosmopolitikus nézletekkel szemben, 
a valódi hazafias szellem ébrenlétének. Minden 
nagyítás nélkül elmondhatjuk: hogy anya gyerme­
két, vőlegény aráját nem szoríthatja forróbban 
keblére, amint Budapest főváros a fiumei vendé­
geket fogadta. — Az obligat udvariasságnak, bár­
mily előzékenynek látszassák is az, mindig van 
bizonyos rideg háttere, mely fénylik, de nem 
melegít; olyanforma dolog az, mint a színpadi 
csók és ölelés: látszatnak jó, tartalomra nézve 
azonban mód nélkül — üres, mig ellenben a mes­
terkéletlen vonzalom, ha nyilatkozásában hirtelen 
nemis találja meg a kellő formákat s kevésbbé 
van tekintettel a gavallér! attitude-ök aesthetikai 
szépségére; mégis mert őszinte, mert bensőséggel 
bir: hatása jótékony és maradandó.

Elfogadom a tételt: hogy az embereknek 
egymáshoz való szorosabb csatlakozásuk lélektani 
alapon nyugszik; elfogadom azt is, hogy népek és 
nemzeteknél az individuális érzelem helyét a jól 
felfogott érdekek foglalják el . . . e1 foga­
dom, de azért ne mondja nekem senki, hogy a 
két város ölelkezése közé nem furakodott a valódi 
sympathia is s hogy az merőben azon szoros 
egymásrautalás kifejezése volt, mely két, ellenséges 
lábon álló s vékony deszkaszálra kapott hajótörtet 
is a közös veszély pillanatában "egymás karjába 
hajt. . . Volt ez ölelkezésben annyi bensőség, mint 
számítás, volt annyi érzelem, mint érdekcsere. — 
És igy van ez jól; igy lehet csak belőle boldog 
frigy, ha indokai nem egyoldalúak s ha a szüksé­
ges tényezők nemcsak az anyagi, de az erkölcsi 
gyarapodásra is mindig kéznél lesznek.

E nehány vonással talán mégis adtam a kép­
nek kellő körrajzát. Nagyobb hatás s a történelmi 
hűség kedvéért oda állíthattam volna ugyan még 
a háttérbe a sárga irigységet; az elkékült boszu- 
állást s a zöld szemű féltékenységet Croatia poli­
tikai egyéniségében, aki Adria gyöngyének biellá­
tásáért, csu#a hálából kész volna megmarni a ke­
zet, mely izetlen zabkenyerét, magának is fogyaté­
kán levő szalonnájából naponta megzsirozza . . . 
Bizony, bizony Lear király rósz leányaival a hálát­
lanság még nem veszett ki a föld színéről! De 
úgy kell nekünk! Speczialis magyar közmondásunk 
igazságának „fogadd be a tótot s kiver a házadból" 
nem most valljuk először kárát, de azért csak 
mégis mindig befogadjuk, sőt tovább mentünk ve­
lők szemben, mint a mennyit a hagyományos ven­
dégszeretet gyakorlása s az önfentartás legelső 
törvénye büntetlenül megengedhet. A nemzetiségi 
törvény megalkotásával jogot, illetve botot adtunk 
kedves atyánkfiái kezébe, hogy ott és akkor emel­
jék azt ellenünk, a hol és a mikor nekik tetszeni 
fog. E törvény mellett a magyar állameszme, a 
magyar nemzeti souverainitás alig egyéb üres foga­
lomnál, melyet még ijesztő hólyaggá sem fujhatunk 
fel, miután oldalait önmagunk lyukasztgattuk ki.

No de azért Fiume most az egyszer mégis 
csak a mienk marad; mienk, mert jogunk van hoz­
zá, főleg pedig azért, mert ő is mindenáron a 
mienk akar lenni. Azért a szép szemért, melyen 
által Magyarország mintegy a nagyvilágba néz, akár­
milyen potentáttal meghúzza a szijmadzagot s azt 
talán vetélytársa tudhatná legjobban, hogy az eféle 
gymnasztizáláshoz nemcsak elég bátorság, de elég 
fizikai erővel is rendelkezik.

És most forduljunk e politikai jelentőségű 
eseménytől ama közgazdaságihoz, mely a magyar 
női szorgalom és munkaképesség bizonyítványait 
az ódon redout pompás termeiben sok ezer és mellé 
szebbnél szebb változatban mutatja fel. Egy óriási 
méhkas az most, gazdagon telve a pihenést nem 
ismerő munkásság áldott termékével; egy korall- 
sziget, mely zajtalanul, harmatos ujjacskák millió 
meg millió tűszurása után emelkedett ki a minden-

Különfélék
"Ttízta%nofl»s egyik kikötőjévé ie^u- születés napján városunkban „„

A büszke férfi, ki e^ftgvalő- * tiszteletek tartattak; a katb. * li
az eget; ki ábrándosán mens/ ket apaszt, [„mólómban főt. Framer Alajos ur_fényes. ^ I

■éből ho-*y üde, enyhe partjavai a nem 
6b ’ °y kikötőjévé legyen.

tengeri 
urává is

apa 
felküzdisitásáért a fold közepéig „túr

hegyeket emel, söt “eaSbaszke férfi elámulva rakja 
magát . . . mondom; ez a buszk telen beva].
le fegyverét c hangyaboly előtt s ge ué_
lani: hogy erre az alkotások < ulk feltét-
pessége nincs s hogy ennek a teiieuu
len urai: a nők páriák, kik-
töl a Kis lultz .kí ánál jelforr/ £kbuzgo^ág

oldalával foglalkozott, csakhogy =yen=c * ' .
mát szaporítva, alárendeltségükre annál több J0„
czimet találhasson. ,.A(T « ma°rvar

Nem most először mutatjuk me0 < ,
nők hoirv a létért való küzdelemnek nagy íesző fésíük'is cslládfentartó erejük sokszor érvényé-
sité már magát, kivált, iiálmik, ho a or e < 
bölcsesége, méltányolva nemes honleányt e enyuk t 
részükre már a régi időben oly jogokat biztosított, 
minőket talán Európa egyik müveit allarna sem 
I»az, bogy a magyar nő életreva osaga es szolgai 
mának idáig még nem volt általános, >ogy n„y 
mondjam - ipari értéke s inkább gondosság 
volt annak neve, mely] a családi élet szűk korét csak 
nehéz körülmények között s mindig csak a n n a K 
érdekében lépte át, most azonban mar áttört 
e gyűrűn s eldobva az álszemérem és balltelet bi­
lincseit, egyik nélkülözhette!! tényezőjéül mutatja 
be magát az állam közvagyonosodáson nyugvó eme - 
kedésének.

Ezek után nincs szüksége a nőnek arra, hogy 
a férfi kezéből kegydij vagy éppen könyör adomány­
ként fogadja az emanczipáczió kenyér-morzsáit, hi­
szen annak érvényre emelése egyedül tőle függ, 
csak nemének szorgalmát, jobb hajlamait s annyi 
sok genialitását kell latba vetnie, hogy azt magának 
minden körülmények közt biztosítsa.

Sisiphusi munkába fognék, ha e páratlan ki­
állítás műkincseinek részletezését e helyütt megki- 
sérleném. Azokat csak látni lehet s gyönyörködni 
bennök, mint egy nagy mező virágainak végtelenül 
változatos pompájában. Hatezer kiállító ötvenezer 
tárgygyal! . . még kimondani is sok. Alig mégysz 
két lépést s már is észre veszed, hogy emlékezeted 
nagyon gyenge szerv a látottaknak csak rövid idéig 
való megtartására is . . . s ha kiléptél a bűvös csar­
nokból, úgyszólván mi részletet sem viszesz magad­
dal, csupán azt a jó öszbenyomást, mely minden 
skepticzismusod mellett ig meggyőz ama ihletett 
szavak igazságáról : hogy „ Magyarország nem volt, 
de lesz."

Azt mondja a költő:
„Tisztelet a nőknek !
Ök szövik és fonják 
E földi életben 
A mennyei rózsát!“

Oh igen! a rózsát, meg a — hálót, a 
boldogságot. . . meg azt a hónál íehérébb patyolat 
vásznat .... melynek alig látható finom szálait 
piczi ujjacskáik úgy eresztik, mintha mindenike 
egy-egy selyembogár volna ... Oh igen igen ! . . .

Ébret, die Frauen !

Városi ügyek.
A kassai m. kir. pénzügyigazgatóságnak f. évi 

30. 873. sz. a. kelt hivatalos értesítése, melyszerint 
a város területén a ezukor, kávé és sör fogyasztás 
után fizetendő adóösszeg, hivatalos nyomozatok alap­
ján f. 1881. évi apr. 1 tői deczember végéig ter­
jedő időre 5337 frt 94 krban lett megállapítva, a 
képviselő-testület részéről felebbeztetett.

Dr. Erényi Jakab képviselő-testületi tag in­
dítványa következtén, a leirt állami egyenes adó 
utáni községi pótadó törlésének hivatalból! fogana­
tosítása, a képv. testületnek f. é. 169. sz. a. keli 
határozatával elrendeltetvén, utasittatott az állami 
adót könyvelő jegyző, hogy e végből a leírásra vo­
natkozó ügyiratokat időről-időre Pataky Miklós v. 
jegyzőnek adja át.

A „Zemplén11 32. számában „Temető kérdé­
sünk mégoldásákoz“ czímü közlemény, illetve az 
abban foglalt 21. számú képv. testületi határozat 
ellen, Bydeskuthy Sándor, mint Wallis Somogyi Ilo­
na grófnő meghatalmazottja, „Tiltakozás és óvás16 
czimen egy kérvényt adott be a helybeli kir. tör­
vényszékhez, s ezt a képviselő-testülettel is közölte; 
minthogy azonban a képv.-testület határozataival 
meg nem elégedő felek a sérelmes határozat ellen
az. 18- cz- 27. §-a értelmében felebbezés- 
sei élni vannak jogosítva, tiltakozás és óvás czimen 
pedig sem a hivatott törvény, sem a községi sza- 
ba yrende et jogorvoslatot nem ösraer, ezen beadvány 
a képviselő-testület részéről egyszerűen visszaadatni 
hataroztatott.

templomban főt. segéd.
euel misézett s minden rend,, es rang,, l,i,ata| 

„agy számmal voltak az isteni tiszteleten kép,'

Se*'e Kapilányviz. Figyelmeztetjük a lakossá.,,, 
i10try kapitány vizet folytonosan tartson készletben- 
mert a tűzoltó egylet szigorú szem ét tart időről 
időre minden egyes háznál es a hol víz-készletre 
nem falai: a birság ellen nem leend orvosság.

> Az édes otthontól egy hétig távol valánk 
ezalatt S. Anasztázia, a helybeli „Karolina66 nőne’ 
velde tisztelt főnöknőjének nyilatkozata a gennani. 
zálási vád ellen a „Zemplén- 34-ik számában köz- 
zététetett. Ha otthon vagyunk, most bizonyára nem 
lennénk abban a kellemetlen helyzetben, hogy arra 
egynémely megjegyzést tegyünk; amennyiben cse- 
kély befolyásunkat felhasználtuk volna, hogy a kü­
lönben elegikus hangon tartott közleménynek min- 
den újabb nyilatkozatot provokáló éle elvétessék. 
Mert bizony sem magunk, sem más hozzánk hasonló 
ember fia nem szívesen fogadja el a tollharczot 
egy nővel szemben, ki még tévedése esetén is tel­
jesen a lovagiasság védelme alatt áll. Mi e védel­
mi pozicziót önmagunkban is respeetáljuk s azért 
a lehető legkíméletesebben fejezzük ki magunkat, 
midőn nyilvánítjuk : hogy a germanizálási vád ily 
nyers visszautasítását semmi szin alatt sem fo­
gadhatjuk el. Annyi igazságot azonban tarto­
zunk szolgáltatni a felszólaló nőnek, hogy beisme­
résbe vesszük: miszerint az inkriminált bizonyít­
vány, az illető k.a.-nak „nem határozott kérelme 
ellenére, — mint lapunkban állítva volt — hanem 
igenis egyenes kívánsága nélkül adatott 
ki német nyelven. Tudjuk mi azt: hogy súlyos fe­
lelősséggel járó dolog valakinek ilyen vagy amo­
lyan szándékot tulajdonítani s még súlyosabb an­
nak alapján elitélni, de azt is tudjuk, hogy a biró 
mégis minden tagadás daczára és élő tanuk hiányá­
ban is sokszor kimondja az elmarasztaló verdiktet, 
és pedig korántsem rokon- vagy ellenszenv, de az 
összetett bizonyítékok alapján. Meg vol­
tak-e az illetőnél e bizonyítékok, a mikor vádját a 
nyilvánosság előtt megtette ? oly kérdés, a melyre 
való felelet alól, — úgy lovagias érzületünk, mint 
azon sorok tartalmánál fogva, melyekkel a t. főnöknő 
maga ugyancsak a nyilvánossághoz apellált, — tel­
jesen felmentve érezzük magunkat s legfeljebb is 
azoknak újabbi figyelmesebb átolvasására kérjük 
lapunk olvasóközönségét. Végül még annyit: hogy 
mi ok nélkül nem üldözünk és nem is bántunk 
senkit, és azt másoknak sem engedjük meg 
azon a téren, mely ezúttal ami felelősségünk alatt 
áll. Mi nem vagyunk „revolver" zsurnaliszták, kik 
pénzért meggyalázzák az erényt s viszont megint 
ugyan azért a pénzért erénynyé emelik a gyaláza­
tot, — de azt is határozottan mondjuk: hogy köz- 
ügyekben — melyekhez első §orban tartozik a ne­
velésügy — az ellenőrzés alól még édesapánkat 
sem vonhatjuk ki. Ha valahol, ezen a téren van 
szükség a sajtó gondos körültekintésére s ha vala­
hol, ezen a téren ostorozandó minden olyan tény­
kedés, mely úgy a közerkölcsiség, mint a humani­
tás, de legfóképen a hazafias követelmé­
nyekkel ellentétbe helyezi magát. Azon meg ne 
csodálkozzék a t. főnöknő — ha magyar volna, bi­
zonyára nem is csodálkoznék — hogy egynémely 
skrupulusoktól könnyedén nem tudunk menekülni. 
Megégette már e részben a kása a mi szánkat nem 
egyszer és nem is kétszer, ép azért most ovatosab- 
baknak kell lennünk, hogy egyedüli kincsünk, nem­
zeti létünk gyökerét meg ne lepje ismét az a fiUo- 
xera szerű raj, melynek kipusztitását még idejében 
megkezdhettük. Mi azt akarjuk : — és ebben a ha­
zafias sajtónak kell előljárni — hogy Magyarorszag 
valóban Magyarország legyen, ne pedig puszta 
geográfiái fogalom, melyet csupán térképről ismer­
jenek, valóságban pedig még magunk is csak lám­
pással akadhassunk reá.

A nagyhid vámbérlői egy hozzánk beküldött 
nyilatkozatukban tiltakoznak az ellen, mintha a 
vámpénzek felvételénél bármely visszaélés tör­
ténnék s utolsó számunkban hozott erre vonatkozó 
újdonság megczáfolására azt adják elő, „hogy a 
külső vámháznál kövezet! vámot szednek, azt pedig 
mindenki tartozik fizetni, a belső vámhaznál hid vám 
fizetendő, mely alul azonban a nemes ember felvan 
mentve. Panaszos urak éjjeli 12 órakor jöttek a 
városba, a vámos különben is álmos lévén, „a ke' 
vért66 észre nem vette, kötelességéhez képest vám­
pénzt követelt, kis szóváltás után azonban, nemes 
embereket ismervén fel az urak modorában, kére 
métől elállóit, ez visszaélésnek nem nevezhető, 8 
visszaélés egy általában nem történik."

Nekrológ. Múlt hétfőn temették el a hossza 
betegség után elhalálozott Dr. Schveiger Mórt, ki­
ben az orvosi kar egy tudományosan képzett tag 
ját, közönségünk pedig egy jóravaló, szorgalmas 8 
már is közkedveltségnek örvendett fiatal orvos 
veszített el. Béke poraira!

A halpiacz utczán a járda építést a közel na 
pókban már megkezdik. Hogy a városnak sokba 
kerüljön, gyűjtés utján fog a munkához megkíván 
tató pénz beszereztetni.
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Lászy Vilmos jól szervezett dráma-, népszin- 
;s operette társulatával folyó évi szeptember 

városunkba érkezik. Lászy ur társulata a 
ll'rk legjobb erőiből van szervezve, a nyár elején 
VÍJtí-ben volt, jelenleg Beregszászban működik;
Kn alkalmunk úgy az egri lapokból, mint a „Be- 
V° « böl meggyőződni arról, hogy az igyekező,
1'^ntatos színigazgató s derék társulata meleg 
11 tolást érdemelnek. Mielőtt hozzánk jönnének, 

Király Miskolczon — való időzése s a nagy 
u ‘j gyakorlatok alkalmából négy-öt előadásra 
M skolczra vannak meghiva, hova a társulat a téli 
•Hívre szerződtetve is van. Ez is, mindenesetre 
i t’iitetés s ilyen szerencse szedett-vedett társu- 
f1 , nem érhetne. Midőn azonban Lászy urat s 

1 °ulatát előre is üdvözöljük s jóizlésü, müpártoló 
közönségünk pártfogásáról magunkat a legjobb re- 
Kénvben ringatjuk: egyszersmind tudomására hoz­
óik "közönségünknek, hogy a különben áldozatkész 
vw^atónak nem sikerült a „Vörös ökör11 vendéglő 
tulajdonosával az udvaron egy a Kocsányiéhoz 
u.Konló arena építésére nézve szerződést kötni; 
mert a tulajdonos oly magas bérleti árt (200 fit) 

bott egy hónapra, a mi — mindenki beláthatja,
1 hoc,v nem Ujhelybe való. E bajon azonban se­

jtve leend; mert Lászy ur a kispiacz utcza köz­
vetlen szomszédságában levő u. n. Sárga korcsma 
melletti állást bérelte ki a színi előadások helyi­
déül s azt oly kényelemmel: páholyokkal kor-es 
/írtszékekkel fogja berendezni, hogy közönsegunk- 
nvk — tekintve, hogy e hely a varos foutczaitol 
.incs távol — a legkisebb oka sem lesz a pa- 
n.w/ra Még egyszer üdvözöljük azért Lászy urat 
és társulatát s az általuk nyújtandó élvezetes es­
tiekre előre is felhívjuk közönségünk figyelmet. 
V Keserű csalódások. Az országos nő-iparkiai- 

litffs abból folyólag a magyar nők hangyaszorgalma 
és munkaképessége fölött, lapunk mai szamanak 
budapesti levele zeng méltó apotheozist. bajdalom, 
houv a dicsőségből, mely nagy Magyarországon ma 
annyi áldott munkás kis kezet megaranyoz -- 
Zemplénmegye szépeinek jóformán egy arva sugai 
sem jut. — Kezünkben egy vaskos katalógus, keb­
lünkben pedig örömtől dobogó szívvel rohantunk 
fel a tropikus növények árnyában piroslo maivany 
lépcsőzeten a pompás kiállítási permekbe bejártuk 
minden zugát, keresve megyénket, varosunk, ^za 
a sóvárgó tekintettel, a melylyel egy ftnjes es 
tömött tánczvigaloin csábos alakjai kuzott a .- 
vünkhöz legközelebb állót keresni szoktuk, de m 
,ou szomorúan kell bevallanunk, hogy meg 
árnyékukat sem találtuk meg. Kesfetn csalódásunk­
ban töprengő lelkünk ezer kérdést vetett le . „}
hát miért is hiányzik ő? Mr ért nem Ilottód? 
Talán nem készülhetett úgy lu, ho0y ■ |_
káztatása nélkül a versenyben reszt vehete“ k 

.De hiszen - vetjük ismetel,™ - va,mák
nar
? és ^nemes "ízlésnek

szenv, megkuiomuuíULLc=,
gyai. Nem, nem! Itt egészen más lehet az ••
arra gondolni sem merünk: hogy tálán P< 
vagy közöny ? .... de hát ugyan mi ma tarthatte
távol nőinket e nagyjelentőségű versenybei^jalo
részvevéstől, hol Magyaioiszagna <J „ 
számottevő vidéke gazdagon kepvise v • ' -
szédaink: Ung, Bereg, Szabolcs,
Sáros mind felrakták szolgalmuk Lírára (,sak 
temes magyar nöipar temploma-™ • t lazé a házé, 
a mi kéményünk nem füstölt, J alszik
amelynek nincs, vagy pedig dehdejc ^
gazdasszonya. Mi ezt sejtettük, 10gy társadalmi 
hát egy városban, hol absolute írva
szellem, hol az egyes jóakarat es nyzik az i
gyermekként bolyg fel és ala; me 1
erő, mely azt, mint a napsugarait az jve. ___
egy közhasznú cselekvés gyupou ja » nőink-
máskép nem is lehet. Azt tapasztaltuk, ho y ^
ben, mint férfiainkban nagyon 1S l11 ? .sekhez való 
bizonyos arisztokratikus szabasu or , d az az 
csatlakozásra, (példákat és
önmegtagado készség, mely , cselekvési
feltűnni akarás nélkül keres titkon
tért, mely mint a harmat a vív » istápolóinak
lopja be magát a társadalmi ee& fejlessze: 
sorai közé, hogy azt jo es h’e a „Magas
olyan apostol bizony keves hoCTy egyeseknek
hegy“ tövében. Nincs jogunk ’ ° általános-
e kiállítástól való távol maiaca ’ .g ejbirálás 
Ságban elmondottak mellett, me„ önvád,
alá vegyük; megtesz, azti“e'7ett“ az a női
de igen is van jogunk ke' • ,éni háziipart 
ipartanoda, — nieiy » * tehát a ko-
terjesztő egyesület fenhatosaga hol volt
zönség áldozatkészségéből a ^alán nem jutott 
akkor, mikor az ég zenge meztetés a rész-
hozzá a felhívás és sokszoros érezte magát,
vevésre? Avagy oly teket formában sem hitt 
hogy annak még a,legel® lv komoly nem volna 
megfelelhetni?! Valóban, b J kaczagnunk a
az ügy, most csak egy jo publikumává az
komédia felett, mely ne v hangzatos czimén
.iparoktatás” és pótoltatni s a melynek,
össze engedtük uiagui - medvéje,” nincs,
utoljára is kisül : nem=s* ’ eret sem képes felmu-
UtntégAforS valamennyi női ipartanodája, ha

még oly kezdetleges stádiumban is, képviselve volt 
a kiállításon. A legmesteribb kézinii alkotások mel­
lett jól esett látnunk a primitív öltéseket; a re­
megő kis lábak azon pontra lépését, mely a m a ! 
magasra vezető lépcsőzetnek első foka. Mi tehat 
még idáig sem jutottunk női ipartanodánkkal; azon 
még mindig rajta vannak a pólya kötelékei . . • 
Váljon ki fogja azt róla leoldani? Ki fogja járni 
tanítani, nem tudjuk, de azt tisztán látjuk : hogy 
a mostani dajkálkodás mellett az aligha be fog 
valaha következni. Nem fojthattuk magunkba e 
keserű szavakat; el kellett azokat mondanunk lep­
lezetlenül. A kudarcz kikeverése s eddigi megle­
hetős jó hírnevünkön a csorba kiköszörüléséie 
meg vau ugyan még jövőben a lehetőség, de csak 
egy feltétel" alatt, t. i. ha társadalmunk minden 
tekintetben egészségesebb szervezetet nyer, mely 
nek kell, hogy első kifejezése is egy kompakt nő­
egylet létesítése legyen.

Öngyilkosság. Maya Theodor dzsidás főhadnagy 
folyó hó 12-én agyonlőtte magát Nagy-mihályban. 
Mint halljuk, zilált anyagi viszonyok vitték a vég­
zetes lépésre, a mi annál csodálatosabb, mert 
hir szerint — évenként 3G ezer forint jövedelme 
volt. Más hívek szerint amerikai párbaj áldozata
lett.

A sárospataki várkert folyo évi augusztus l en 
ismét megnyílt a közönség előtt. Ez alkalomból az 
u. n. tilalom-táblán következők aj állítatnak a közön­
ség figyelmébe: 1. A kert nyáron esti U órakor 
bezáratik, s a záridőben kéretik azt mindenki el­
hagyni. 2. Kéretik a t. ez. közönség a tilalom táb 
Iával fentartott kertrészekre külön engedély nélkül 
be nem lépni. 3. A kert, a virágok, növényzet s a 
fák a közönség oltalma alá helyeztetnek. 4. Kére­
tik a t. ez. közönség a vár és a kert felügyelői­
nek illedelmes figyelmeztetéseit szigorúan követni.
A tulajdonos ezen előírása mindenesetre méltányos 
s a közönségnek — hogy e gyönyörű kert élvezé­
sétől el ne essék — azt megtartani bizonyara ér­
dekében áll. , . , ,

Bodrog-Keresztúri es hatarat folyo lm 8-an
ronuant jégeső és felhőszakadás érte, a kait 
több ezer forintra teszik. A szomszédos Tarezalon 
már aim volt számba vehető zápor.

jelentés. A s.-a.-ujhelyi ref. egyház e. leany- 
növeldéjében, valamint a fi- és közleanyiskolában 
a beírások szept. 1. napján kezdődnek. Tandíj: a 
növelde I. osztályában 20 frt, a többi osztályokban 
q0 frt eay évre. A német- és francziauyelv tamtasa 
ezen tandíjba van számítva. Női munkatamtonorol, 
valamint a kellő segéd tanerőkről, rajzban, enekben 
stb. gondoskodva van. Zongora tanítás az mtezet- 
ben külön dij mellett történik. A ti- es közleany- 
iskolában a tandíj mint rendesen S -a.-Uihely, 
1R81 aim. 18. Fejes István, lelkész. , z

Farkas Kálmán, mint lapunk mai szamanak 
hirdetési rovatában olvasható, egy uj s az idevágó 
iffénveknek minden tekintetben megfelelő könyvárusi 
üzletet nyit a Decsényi (Deutsch-féle) házban A 
hirdetményt kellő figyelembe vétel vegeit, ajánljuk 
lapunk t. olvasóközönségének.

Csarnok.

Jí. hegyallyai zendülés.
(Folytatás.)

Úgy látszik, ez a szárny régi bujdosó kmu- 
rzokból áll vala; kemény barezot taitotL , szánta,! Levágtak RUschan -h z lova^nvah 

__ a véres tusában két nemet kapitány es sz 
' -.-ivzpmbev elesett. Azonban a gyakoilattan

uionczokboM alakult balszárnyat ez ónodi végheli 
i , „cakhamar megnyomják, megfordítják,
buszai o németektől körülvétetve, sokáig
kétlé-beesetten oltalmazza magát ; de végtére a 
Ságtól elnyomatik és majdnem egy JAJ*

lekonczoltatiK. - raktanak pai0mba, a böl-
nyertek es 3(3 t t kke, megelégedvén,

*- * ““ '*■ 

e batangodi h,„másik a Tiszaiul szállásolt és szinten elkésett 
ma , ’ Míhálvi Pál deák labancz huszaisa0a, a
^SíésMSé hasonlóké, visszafordul, a Tiszán

t K-
pán valy részvételéért irgalmatlanul
még a "templomokat iSo(k,rabolvan._bAzzaJi. P_

rBófcs melletti csatából menekült lovas kuru- 
^ p q Pataknál csoportozottak csatlasokhoz ?s Huszár Mihály
koznak s Rovei Dvédátóinak utána m-
Z aketeho1faPikDmánytPtrö.ók elragadják s a
s^ény 4k°ZÓ I vaű

prédáfok11felett a Harangodon, midőni tábori orak- 

kel Kövérék előcsapatai martalócz
huszáraival" megütközik a knru««ktal Ezek, gyule-
Vész had lévén, eö°z.el"ek' n^ ité emberrel- 
Ferencz is, Huszar Mihály „híres vitéz
egyttVfkét szerencsétlen harangod! harca igen

élvévé a rendülök kedvét. Most mar osak Tokajban 
és Sáros Patakon készülőnek eltentallásra. Nem 
soká készülhettek ; július középén varat anul meg- 
érkezék a Hegyaljára hg. Vaudemont tábornok „fe­
les német hadakkal, egynéhány vármegyékkel! pie- 
dára áhítozó magyar labancokkal es Isten ne 
való irgalmatlan rácsokkal, egesz táborostul.■ k 
télén katonái előbb Zombor majd Tárcsái vámsát 
éitszaaka megrohanják; a templomkeritesekbe me- 
nekütt ártatlan lakossággal, - különösen a nőkkel 
- rutul bánnak, az utczákon kor es nemi kulo b- 
sé" nélkül leülnek vagy kifosztanak mindenkit , úgy 
hogy a mindenéből, többnyire még feherruhajabol 
is kivetköztetett nyomora lakosság, pm.zU c 
megmenteni a Tisza berkeibe, nadasaiba bujdos .

Vaudemont vad kegyetlenseggel ueztete bős
száját ártalmasokon és ártatlanokon egyaránt. Rem^
uralmat hozott a Hegyallyara, mint Tokajics Pata 
esete méginkább bizonyltja. Sziv eién katonai egy 
úttal hóhérok és haramiák voltak. Juliul; 1'-en To­
kaj alá szállott s víváshoz kezde. tokaji keren z 
kemény ágyú- és puskalövésekkel fogada a németet, 
s a™7ta,a8ífellelkesitett pór hajdúság vto*Nta- 
állt A lakosok, kivált az öregek, nők ea gyermekek, 
a ref. templomban a r. katolikusok Rákóczi udvar­
házában — összegyülekezve imádkozták kegye 
énekeket zengedezének, úgy vartok rettegve a harcz 
kimenetelét. A kuruc/, hadjuk két heves ostromot 
visszavertenek már; de a szabad zsákmány ígére­
tével nekibátoritott Vaudemontistak harmadik 10 
búmmal a várad! utcza lelett betörnek es >etteue- 
tes (lühösséggel ölnek-vágnak mindenkit: férfit, not, 
csecsszopó gyermeket egyaránt. Tokaji Ferencz har- 
czolva vonult vissza a várba, melynek kapuit fel 
vonata. Egy csapat váltig küzdő hajdúja a vaiadi 
utczáu Török Ádám házába fészkeli be rnagat s e 
végpoziczióját oly halálmegvetéssel oltalmazza hogy 
a németek csak tűzzel vehettek be a hazat Raju 
gyújtották a födelet, — mindnyáján ott égték. Ez­
alatt a házakat a városban egymásután feltétek, 
rabolták, a lakosokat ölték ; a vad ^oldos irgalmat 
nem ismert. Sok fiatal iió, hogy a gyalázatos kard 
iáik elül meneküljön, karjaiban csecsemőjével a 
Tisza vizébe vetette magát. Konyorges, nmankobas 
nem használt, lekonczoltak mindenkit. Egy csapat 
bősz katona a Rákóczi földesúri kunajaba ront ott 
épen misét szolgáltattuk az álntatosan terdre hullt 
tömegnek ; Vaudemont martaioczai rearohannak az 
imádkozókra, s nem hagynak élve kozulok meg 
csak egy kisdedet sem. Mint az egykorú gyaszvers
zengi . ^

Sok vér kicsordula Rákóczi házában,
Nairy vérontás esek Tokaj városában ,, 
jajgatás, óhajtás, szörnyű nagy vérontás, 
Általméne rajtunk keserves karvallas.
Mint Jeruzsálemet úgy elpusztítanak, ^ 
Mindenestől fogva fegyverre hanyanak.
A virágzó város julius 17-ike estéjére kiirtott, 

kifosztott, kipusztitott helylyé Ion. Az utczákon 
mindenfelé holttestek hevertek s vertocsak pnosla- 
nak A haramia-természetű vad zsoldos vértől, bor- 
tol megrészegedvén, dőzsölő csoportokban koczkazott

* p‘6 Belit a várban Tokaji Ferencz számba véve 
erejét, belátta, hogy a császáriak ellen nem tart­
hat a magát. Azért éjszaka titokban osszevonatott 
minden hajót és hidast a vár tiszaparti bástyái ala. 
Reggel aztán (julius 18.) az ágyukkal elkezdett a 
víi°os felé nagy dörgéssel lövetni, un áltál a nem
tek figyelmét tökéletesen odavonta; ezalatt hajdin 
tát tép csendesen hajókra szállitá s velők maga 

is minden kár nélkül által-evezett. Rakomazra oU 
hagyván a császáriaknak a puszta varat. Meneku 
lése oly geniális volt, mint a vár ejjeli meglépése^ 
vz ea/szerü kuruc/, hadnagyban nem hiányzott a 
kitmiai képessé^ Rakouiazrót azután haj due sáp a a- 

raaszaEeerös begyekbe vett, ismét, maga^ 
az okét óimat elrekesztem megkísértő labanezoko
keresztül. _____

Üzleti tudósítás.
Hivatalos piaczi árkimutatás.

1881. augusztus 19-én.

100 klg. 
100 .

súlyúBúza 
Gabona 
Árpa i°°
Zab 100
Kukoricza 100 
Burgonya JOO 
Borsó i°°
Lencse IOO
Paszuly 100 
Kői. kása 100 
Vaj
Szesz *
Marhahús 1 klgr.
Szalona uj „
Sertés-zsír »
Széna m6ter ma*sa
Alom szalma > * •

ihect

>
i liter.

frt. 1 kr.
-ir\ 70

7 50
6 20
5 60
6 30
2

16
14

9
14 88

i 32
1 44

80

00 in

2 90

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos ^

orttth: b Xj e m b b-
Főmunkatárs: FARKAS BERTALAN
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Budapest. Ülloi-ut lő. sz.

Ajánlja a május hó 2-án Adám 
taitott ekeverseny

az Hsö díjjal: a rali) 
érnimiela második díj 

jal: ezüst éremmel
kitüntet tt szabadalmazott

kettős és liáriiiits ekéit

Szept. 1 -tol házamban leánykák, kik németül 
tanulni akarnak vétetnek fel. Gondos oktatás a né­
met nyelvben, tudományokban, női-munkákban zon­
gorázásban. Nagyobb leányok (14—10 évesek) szá. 
mára külön tanfolyam a német nyelvben. Jó bánás­
mód. Mérsékelt dijak. Bővebb felvilágosítással kész­
séggel szolgál

Augnszliny Elek ev. tanító. 
4_4 Szepes váralján.

továbbá :

tgőzcséplőgépeit
fa-, szén- és mliiiafiitéxliez

Igözmozgonyait
fiszfigtixztilíi készülékkel,

má

.p-V.

továbbá :

járgiínycséjdő«é|M‘ií ö
tisztitó szerkezettel vagyV? 

anélkül 2K

rostákat, triöröketstti-o
a-

1 S X 
3 N X

< XS" S-6a

Jó házból való deákok tel­
jes ellátással elfogadtatnak — 
egy tisztviselő családnál.

Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal.

1—2

könyv p apirkereskedés!

FARKAS KALMAN
teljes tisztelettel jelenti a nagyérdemű közönségnek, hogy

helyben, házban

KÖNYV és ZENEMŰ
;©ölé©% íiyi-bo-bt.

Ezen uj üzlet az áruk minősége és olcsósága tekintetében, nemcsak a
helybeli, de a hasonnemü fővárosi üzletekkel is minden irányban ki­
állja a versenyt.

gyakornokul felvétetik.
Szentgyörgyi Vilmos üzletébe egy jó családból származott fiú

■m

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén4* gyorssajtóján.
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(Ezer darab névvel ellátott számla 4 írttól íeljebb*

99ZEMPLH S “

KONYVMOMDAJA
ajánlja magát mindennemű

könyvnyomdái munkák

uII mint:

Ska

I 1
I t!

o

A!

folyóiratok,

GYÁSZJELENTÉSEK

Jeb)

P r

Tqdf*c=-o4^0

Z 0 S1

FALRAGASZOK,
E § k o t é § i ni 6 g h I v d k

% XT T ©

Gazdasági,
társulati, pénzintézeti,

,1 ígyii és testtel
T Q

ixí* g>ors’
olcsó és pontos elkészítésére XSAűe

(Száz
..utol megAiva tirintfl «a7» íí 2 /rí 50 ki.

Co

—. UgyanotTegydö ászból való 14-15 éves,

rva-olvasást tudó Hu tanulóul felvétetik.

-y a^- Hirdetmény. ** '*

*—tts rrszőlőkarónak is használható (126 c.

lyfalva felé is.
Sárospatak, augusztus 21. 1881.

TJjlaUi István,

közbirtokosság! erdész.

1—2
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5902. sz. 
sz. i.

Amennyiben a S.-a.-Vjhelyben levő u. n. Baksi 
malom melletti Rongyva csatorna gátnak, végrehaj­
tás útjáni helyreállítása tárgyában, — at. évi 
majushó 15-ik napjára kitűzött versenytárgyalás, 
a gátnak időközben történt viz általi éliongálása 
miatt, foganatosítható nem volt.

Annálfogva annak ugyancsak a í. évi 21*>2. k. i. 
sz. a. kelt szolgabirói határozat értelmében való 
helyreállítása illetve kiépítése elrendeltetik, -- s 
a munkálat foganatositásának biztosítása czéljabo 
f. évi szeptemberhó 7-ik napjának d. e. 10 ói áj át a 
e járásszolgabirói hivatal helyiségében záit ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

Kum,k folytál. i;;k!"Se;47chajtSl-^v^ia-

mik, miszerint e mi ‘. . . , :jíat — az elfogadott lására vonatkozó zárt atad^^$ a rész.
843 fit 3:> kv költség ■ bánatpénzzel ellátva, 
letes feltételekben <jl»» e jírásszolgabirói
- a kitBz8tt °*L' W-ább igyekezzenek beadni; | 
::^la°í4Elk^ek. figyelembe nem fog-

":lk 'l'tzóban forrni munkálatra vonatkozó musza- 
, ■ -A„1», és részletes feltételek, a járásszolgabirói
hlvatahnü a rendes hivatalos órákban naponkint

'"'''"'Keu's.-a.-Ujlielyt. 1881. augusztushó 211.

Törsoök Gyula
szolgabiró segéd.

Sajt eladás.
Gróf Szirmay Vincze Szerencsi uradal­

mában jó minőségű és sokáig tartható groyi 
(svajczi) sajt kisebb és nagyobb mennyiség­
ben folytnosan kapható. Ara 60 kr.

Megrendelések Herrmánn L aj o s 
urodalmi tiszttartóhoz. i—i

M €lTri
Budapest, tillői-ut 18. sz

Ajánlja a május hó 2-án Ad ám 
taitott ekeverseny

iiz első dijjiil: arany 
éi vmmt1!a nsáswlilt díj 

jal s ezüst éremmel
kitünteti tt szabadalmazott

s vs nariiiíis
továbbá :

Igözcséplögépeit
fa-, szén- és szalmafütéshez

[gözmozgonyait
ilszügtisztitá készülékkel,

A\ s ^

X i - i

\65

8

Dr. Gölis ál

továbbá :

járgánycséplőgépeit ö
tisztitó szerkezettel vagy yÍ 

anélkül W

rostádat, Imréiét stl.^

sj

s

mely az emésztésre és vértisztitásra, a test táplálására 
és erősítésére nézve hatásában utói nem éretett. Napon­
kint (kétszer) és hosszabb ideig folytonosan használva, 
meggyógyít sok, még a legmakacsabb betegségeket is, 
minők ; emésztési gyöngeség, gyomorégés, a hasbelrész 
tolulása, a belek terpedtsége, tagok erőtlensége minden­
nemű aranyeres bajok, görvélyek, golyva, sápkór, sár­
gaság, minden idillt bőrkütegek, időszaki 1 őfáj ás, giliszta 
és kőkór, nyálkásság stb. ; egyedüli gyökeres gyógyszer 
a megrögzött járványos köszvény, gümő és fene ellen. 
Az ásványvizek használatánál e szer nagy szolgálatot 
nyújt azoknak ivása előtt, mint tvás közben ; kiváltkép 
mint utógyógy ajánltatik.

Ára egy nagy skatulyának 1 fi t 26 ki*., egy 
kisebbnek 84 kr

Óvakodni kell a hamisított szertől, mely vagy 
nem használ, vagy éppen árt.

Kapható: Kormos* Arillili üzletében. S.-a.- 
Ujhelyen. 1 10-

Jó házból való deákok tel­
jes ellátással elfogadtatnak — 
egy tisztviselő családnál.

Bővebb felvilágosítást ad a 
kiadóhivatal. 2-2

Uj könyv-

FARKAS KALMAN
teljes tisztelettel jelenti a nagyérdemű közönségnek, hogy:

helyben, a Decsényi-féle házban

PAPR-.KONYV-, és ZENEMO-
Ezen uj üzlet az áruk minősége és olcsósága tekintetében, nemcsak a

helybeli, de a hasonnemü fővárosi üzletekkel is miíiden irányban ki­
állja a verseny

Sátor alj j

ELC*
Egész <3
Kélévrel 
Negyed!
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ismert

Kéziral
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A ayiltlj

mon a
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— Egy

S.-a.-Ujhely. Nyomatott a „Zemplén" gyorssajtóján.
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